

每年1100万吨塑料丢入海洋 危害人类健康 今年六次国际会议应全力加强“海洋健康”



在北太平洋最大的污染区域发现的“警笛之泪”，每年至少有1100万吨塑料被抛入海洋，这是许多鱼类误认为浮游生物的地方。最后，这也是进入人类食物循环的东西。

（本报讯），每一次呼吸，我们都与海洋相连。海洋为我们提供氧气，为我们提供食物和生计。它稳定了我们的气候，吸收了地球系统中的大部分热量。数十亿的人类、动物和植物依赖于健康的海洋。但海洋的健康陷入了困境。

不断增加的碳排放使海洋变得更加酸性，削弱了其维持水下和陆地生命的能力。塑料垃圾正在窒息海洋。如果我们继续目前的轨道，到2100年，世界上超过一半的海洋物种可能处于灭绝的边缘。恢复海洋健康的解决方案是存在的，但它们需要社会各方面的行动，来自世界各地领导和我们每一个人。没有健康的海洋就没有健康的星球，而海洋的健康状况正在显着下降。话虽如此，我想强调的

是，2022年可能是我们停止衰退的一年。为了说明这一说法，2022年是国际手工渔业和水产养殖年，水产养殖和手工渔业都是我们追求可持续发展的核心。非常重要的一点是，去年还启动了联合国海洋科学促进可持续发展十年和联合国生态系统恢复十年，以支持和推动联合国2030年可持续发展议程的实现。

此外，我们在格拉斯哥举行的第26届气候公约方大会（COP26）决定，必须将海洋考虑纳入联合国气候变化框架会议（UNFCCC）正在进行的工作，令人乐观地认为，将取得扎实的进展关于解决海洋变暖和酸化等问题。这些反过来将改善海洋的健康并确保其独特的碳封存能力。但除了这些积极因素，以及今年举行的所有其他积极的海洋行动会议之外，有六次国际聚会合在一起确实可以阻止衰退。其中一场会议已经举行——联合国环境大会（UNEA5）于3月的头几天在内罗毕一致同意开始谈判一项具有约束力的全球条约，以结束塑料污染。目前，我们每年向海洋倾倒1100万吨塑料，预计到2030年这一数字将翻一番，到2050年将再翻一番。但我们可以通过拟议的条约阻止这种令人发指

的污染趋势。

其次，世界贸易组织（WTO）部长级会议将于6月中旬在日内瓦举行，经过20年的谈判，世贸组织有能力禁止有害的渔业补贴。每年有200亿美元到300亿美元的公共资金用于此类补贴，主要是为了享受工业捕鱼船队，许多人将这项活动描述为我们对海洋生态系统所做的最有害的事情。在日内瓦做正确的事，海洋的健康将重获新生。

第三，今年恢复国家管辖范围以外的海洋生物多样性政府间会议（BBNJ Marine Biodiversity Beyond Areas of National Jurisdiction）为缔结一项强有力且可操作的公海治理条约提供了机会，从而保护了地球上最重要的全球公域之一。如果只有成员国能够达成共识，我们将在2022年完成BBNJ的工作。

第四，将于今年晚些时候在昆明举行的《生物多样性公约》第十五届缔约方会议，承诺通过一个新的目标，即到2030年保护地球30%的面积。今年COP上的这样一个决定将是一场重大博弈-海洋保护区的改变者，从而恢复海洋的健康。

第五，我们将于6月

27日至7月1日在里斯本举行由肯尼亚和葡萄牙政府共同主办的联合国海洋会议，届时我们将推出一系列创新的、以科学为基础的解决方案。这些解决方案将在资金充足的伙伴关系中得到推进，代表着可持续发展目标14的有效实施，以保护和可持续利用海洋资源。

最后，在11月于沙姆沙伊赫Sharm-El-Sheik举行的UNFCCC COP27上，我们所有人都必须兑现雄心和政治意愿，以适应气候变化并提供资金，以使曲线朝着安全、公平和可持

续的方向弯曲。

如果我们要在今年阻止海洋健康状况的下降，我们必须做正确的事情，虽然“我们”主要指的是成员国，但它也指的是我们每个人。我们绝不能浪费2022年为决定性的海洋行动带来的无与伦比的机遇。让我们所有人都致力于将我们与自然的关系调整为一种尊重和平衡的关系。让我们为我们的子孙后代做这件事，让他们过上我们希望的美好生活。（莉丽）

佐科维总统解除户外活动戴口罩规定 完整接种疫苗者出行免除检测手续

（本报讯）总统佐科维在周二的在线新闻发布会上表示，公众不再需要在一般户外活动和人烟稀少的地区佩戴口罩。他说，与新冠病毒有关的情况有所改善，他决定放松了早在2020年新冠病毒中引入的口罩规定。

总统在5月17日总统秘书处上传的Youtube视频中解释说：“如果人们在户外或人少的开放空间进行活动，则允许人们摘下口罩。”但是，请继续在封闭空间和公共交通工具中佩戴[口罩]。”他强烈提醒老年社区和合并症患者，继续佩戴口罩外出活动，尤其是生病的人。

第二个放松的与新冠病毒相关的限制包括取消对已接受完整疫苗接种的旅行者抵达时的核酸和抗原检测。此前有报道称，新冠病毒工作组在声称过去25天病例数显着降至1,000例以下后，宣布我国正在过渡到地方病流行状态。此外，目前医院病床占用率仅为2%。新冠病毒工作组发言人Wiku Adisasmito说：“可以看出，印尼不再处于新冠疫情的紧急情况，现在可以过渡到流行病阶段。”（莉丽）